Estimados Colegas:

En nombre del Comité Organizador (*) tengo el agrado de invitarlos a participar en el CONGRESO ARGENTINO DE TELEDETECCION 2012 (CAT_2012)  EL AMBIENTE Y SUS CAMBIOS: UN DESAFÍO PARA LA INFORMACIÓN ESPACIAL a ser realizado en la ciudad de Córdoba.

El CAT​_2012 está organizado por el Instituto de Ingeniería e Investigaciones Ambientales (3iA) de la Universidad Nacional de San Martín, la Comisión Nacional de Actividades Espaciales (CONAE) y el Instituto de Astronomía y Física del Espacio (IAFE) y se llevará a cabo entre el 18 y el 21 de setiembre de 2012.

El objetivo del CAT_2012 es el de generar un espacio de encuentro entre los distintos grupos que realizan actividades de teledetección en Argentina y en otros países favoreciendo el diálogo entre los mismos, el intercambio de conocimientos, la difusión y discusión de los resultados de sus trabajos y, en particular, a estimular una participación activa de las generaciones de jóvenes que estén utilizando información satelital y haciendo desarrollos innovadores en sus áreas de interés.

Detalles sobre organización, programa, fecha, sede, contribuciones, inscripción y otras actividades a llevarse a cabo durante el desarrollo del evento pueden encontrarse directamente en  la página del congreso http://www.iafe.uba.ar/tele/CAT_2012/ , o en las páginas de CONAE (http://www.conae.gov.ar) y en las del 3iA (http://www.3ia.unsam.edu.ar/)

Agradecemos  desde ya la difusión del CAT_2012 así como la participación de todos Uds. en este evento.

Atentamente.

Domingo Antonio Gagliardini
(*) COMITÉ ORGANIZADOR:
Gagliardini, Domingo Antonio (3iA UNSAM IAFE CONAE)           
Kandus, Patricia (3iA UNSAM)
Karszenbaum, Haydée (IAFE)
Médico, Ana (CONAE)
Menicocci, Félix (CONAE)
Minotti, Priscilla (31A UNSAM) 
Platzeck, Gabriel (Instituto Gulich CONAE)
Pochettino, Alberto (3iA UNSAM)
Scavuzzo, Marcelo  (Instituto Gulich CONAE))  

