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V JORNADAS BAHIENSES Y SEGUNDO ENCUENTRO INTERNACIONAL DE SEGURIDAD ALIMENTARIA -  2016

La intervención racional del hombre en las producciones del sector primario es clave para la obtención de un alimento seguro y saludable en un ambiente sustentable. Por lo tanto, la inocuidad alimentaria debe ser un requisito indispensable en cualquier explotación agroalimentaria  o  industria.

La obtención de alimentos seguros y saludables exige un trabajo interdisciplinario que involucra todos los eslabones que intervienen en la cadena de valor. 

Con el objetivo de brindar asistencia técnica y desarrollar un ámbito de formación e intercambio en la compleja temática de la seguridad alimentaria en nuestro país, docentes del Departamento de Agronomía (cátedra de Fisiología y Nutrición Animal, Animales Monogástricos y Microbiología Agrícola) llevarán a cabo las “V JORNADAS BAHIENSES Y SEGUNDO ENCUENTRO INTERNACIONAL DE SEGURIDAD ALIMENTARIA 2016” que se realizarán los días 8, 9 y 10 de setiembre del presente año. 
Está dirigido a profesionales, alumnos universitarios y público en general.
El día 8, las disertaciones se desarrollarán en el Salón de Conferencias de la Cámara Arbitral de Cereales, Saavedra 636.
Los días 9 y 10, las actividades se efectuarán en el Salón de Actos de la UNS, Colón 80.

 El día 10, sábado a la mañana, se realizará un Taller sobre  triquinelosis, enfermedad que afecta al hombre con un gran impacto regional.


Cabe destacar, que en la organización de este evento se cuenta con el apoyo de la Universidad Nacional del Sur. Además, se realiza conjuntamente con el Colegio de Veterinarios de la Provincia de Buenos Aires, el Círculo Médico Veterinario del Sur y la colaboración del Centro de Educación Agraria N°18. 

 Se contará con la presencia de destacados disertantes de la Universidad Nacional del Sur, del Ministerio de Agroindustria de la Nación, del Centro de Información Nutricional (CIN), SENASA, INTA Bahía Blanca, Universidad Nacional del Centro, FUNBAPA, IACA, Escuela de Agricultura y Ganadería, Laboratorio Patagónico de Diagnóstico Agroalimentario, UNRN  y Asociación Productores de Porcinos.

 Por la UNIVERSIDAD DE LA REPUBLICA DE MONTEVIDEO, disertarán  los Doctores Maria Cristina Cabrera y Ali Saadoun sobre Calidad Nutricional de la Carnes.

Contaremos con la presencia del DR. ABEL ALBINO, fundador de CONIN quien disertará sobre  “Los cinco pasos para un gran país”, el día jueves 8, a las 18 hs, en la calle Saavedra 639.  Se solicita a la persona que concurra un alimento no perecedero que será donado al hogar a Mamá Margarita de Cáritas Arquidiocesana. 


También nos visitará el DR. EDUARDO CUETO RUA, fundador de la ASOCIACION DE CELIAQUIA que disertará sobre el tema. “La nueva enfermedad celíaca”, el día 9, a las 10,50 hs, en Avenida Colón 80. Se solicita a la persona que concurra un alimento no perecedero que será donado al Merendero Una Ilusión. 

Inscripciones, consultas y entrega de certificados:

Ana Guerreiro: ana.guerreiro@uns.edu.ar
Dpto. de Agronomía, UNS, Altos de Palihue, 8000 Bahía Blanca.

Tel. (0291) 459-5101/5102 - Fax (0291) 459-5127

- Méd. Vet. Fernández, Hebe: Of 207 (2° P) Int. 4344, hfernan@criba.edu.ar
 - Ing. Agr. Salerno, Carmen: Of. 312 (3º P), Int. 4367, salerno@criba.edu.ar
- Dra. Amela, María Inés: Of 201 (2° P), Int 4336, ceamela@criba.edu.ar
- Méd. Vet. Arenaz, Francisco: Of. 211 (2º P), Int. 4350, farenaz@bvconline.com.ar
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