Título del curso: “AUTOORGANIZACIÓN MOLECULAR Y DINÁMICA ESTRUCTURAL DE BIOMEMBRANAS Y BIOMOLECULAS EN INTERFACES”

Responsable: Dr. Bruno Maggio-Universidad de Córdoba
Programa Resumido:
Anfipaticidad molecular, estructural y vectorial de biomoléculas. 

Estado físico,  autoorganización topológica y dinámica estructural supramolecular de anfifilos.. 

Metaestabilidad estructural termodinámico-geométrica Tensiones mecanoelásticas, distorsión y polimorfismo 

Autoorganización y reorganización Lípido-Proteína en biointerfases.y biomembranas 

Catálisis enzimática en sistemas autoorganizados. 
Films ultradelgados (monocapas y multicapas) de membranas naturales sobre soportes sólidos y líquidos.
Programa Analítico
Objetivos
El curso está dirigido a doctorandos y post-doctorandos en Ciencias Químicas, Fisicas y Biomédicas. El curso es teórico y de naturaleza conceptual. Se imparten conocimientos básicos sobre las bases moleculares y supramoleculares responsables de las interacciones, autoorganización “bottom-up” espontánea, dinámica estructural y estabilidad topológica de biointerfaces, entre ellas membranas biológicas y bio-sistemas reconstituidos. Los conocimientos básicos previos requeridos corresponden a cursos de nivel universitario en carreras de Ciencias Químicas, Físicas, Biológicas y Biomédicas. 

Contenido resumido de las secciones principales.
1.-
Anfipaticidad molecular, estructural y vectorial de biomoléculas. Coexistencia intra- e intermolecular de interacciones de diversos tipos, origen y estabilidad termodinámica. Tipos de moléculas anfipáticas, surfactantes, lípidos, proteínas.

2.-
Estado físico y organización estructural supramolecular de cadenas hidrocarbonadas. Autoorganización topológica. Films monomoleculares de anfifilos en interfases sólidas y líquidas. Autoagregación y autoorganización, micelas y estructuras topológicas. Organización intermolecular lateral y transversal a la interfase. Transiciones de fase  bidimensionales y tridimensionales. Cambios energéticos.  Polimorfismo y Mesomorfismo termotrópico y liotrópico. Diagramas de fase Sistemas puros y mezclas.  

3.-
Metaestabilidad estructural termodinámico-geométrica Tensiones mecanoelásticas, distorsión y polimorfismo topológico. Fases no bicapas. Segregación y coexistencia topológica y termodinámica de dominios estructurales. Electrostática de biosuperficies. Campos eléctrostáticos locales y externos. Viscoelasticidad de biointerfaces. Cooperatividad de dominios, interfases laterales, percolación. Difusión y topografía lateral y transversal. Dominios lipídicos y lípido-proteína  Frustración estructural y relajación bi- y tri-dimensional.  Procesos de fisión, hemifusión y fusión de bicapas autoorganizadas y biomembranas.

4.-
Interacción Lípido-Proteína en biointerfases.y membranas lipídicas. Proteínas y segmentos transmembrana. Adaptación de espesores hidrofóbicos e hidrofílicos en biosuperficies. Proteínas anfitrópicas, autoorganización y reorganización dependiente de interacciones con lípidos. 
5.-
Catálisis enzimática en sistemas organizados. Enzimas asociadas a interfases. Reducción de dimensionalidad y direccionamiento catalítico vectorial. Modulación de actividad enzimática por la organización intermolecular, estado de fase y topología de la superficie. Transmisión, traducción y amplificación de información. Modulación bidireccional entre procesos biocatalíticos y topología supramolecular.
6.- 
Monocapas de membranas naturales completas sobre soportes sólidos y líquidos. Caracterización y control físico-químico de la organización y dinámica intermolecular. Microheterogeneidad lateral y transversal, segregación de dominios composicionales.  Modulación de la respuesta celular por adhesión y reconocimiento de la organización molecular de superficies de contacto.
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Además se utilizarán varias revisiones de temáticas específicas de los últimos 3 años tomadas de  publicaciones periódicas como, Ann.Rev. Biophys. & Biophys.Chem., Progr. Biophys. & Mol. Biol. Quart. Rev. Biophys., BBA Reviews in Biomembranes, Proc. Natl Acada. Sci.  y trabajos originales sobre temas específicos en publicaciones internacionales del área como Biochemistry, Biophysical Journal, BBActa, Biophys. Chem-, Langmuir.
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