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Con el apoyo del Ministerio de Ciencia y Tecnología de La Nación y del CONICET, Dow Argentina presenta la 4º edición del Premio 
“Química y Sustentabilidad”

Se trata de un premio a la Divulgación Científica que reconoce trabajos periodísticos o de divulgación. Éstos deben demostrar los aportes de la química en la generación de productos que contribuyan con la sustentabilidad y con la mejora de la calidad de vida de las personas. 
Buenos Aires, Agosto de 2014. Dow Argentina presenta por cuarto año consecutivo el Premio a la Divulgación Científica “Química y Sustentabilidad”. En esta nueva edición, además de contar con el apoyo del Ministerio de Ciencia y Tecnología de La Nación y del CONICET, se lanzó el sitio web www.concursodow.com.ar/divulgacioncientifica cuya principal novedad es que permite la carga de trabajos online. Además, allí los participantes podrán acceder a toda la información sobre las ediciones anteriores y actual del concurso: premios, jurados, bases y condiciones, ganadores y trabajos premiados. 
El certamen se divide por categorías y está destinado a periodistas, científicos y estudiantes de Comunicación o Periodismo, docentes universitarios, y alumnos de grado y posgrado de carreras científico – tecnológicas como Química, Física, Biología, Ingenierías y Matemática. 
Los periodistas podrán presentar trabajos ya publicados en medios gráficos o digitales; mientras que en el resto de los casos las investigaciones deberán ser originales. Se esperan trabajos que demuestren los aportes de la química y la industria química en la generación de productos que contribuyen con la sustentabilidad, como por ejemplo: energías renovables; edificios y construcciones energéticamente eficientes; sistemas de reúso de aguas y tratamiento de aguas residuales; tecnologías para el manejo de desechos; tecnologías en proyectos de captura de carbono y para la reducción de emisiones de carbono; alimentación sustentable y saludable; entre otras.

El Jurado del Concurso, que acompaña al certamen desde su primera edición, está compuesto por destacados referentes del periodismo científico y del sector académico y de la investigación: Nora Bär (editora y columnista de Ciencia y Salud diario La Nación); Victoria Mendizábal (Coordinadora del Postgrado de Comunicación Científica, Médica y Ambiental de La Universidad Pompeu Fabra); Galo Soler-Illia (Investigador del CONICET y de la CNEA, e Integrante de la Comisión Directiva de la Asociación Ciencia Hoy); y Diego Golombek (Investigador principal del CONICET y Director del Laboratorio de Cronobiología en la Universidad Nacional de Quilmes).  

El premio para las categorías “Periodistas” y “Científicos y Docentes Universitarios” será de $18.000 y una Tablet, y para “Estudiantes” $6.000 y una Tablet. Además, en cada una de las categorías podrá ser seleccionado un trabajo al que se distinguirá con una mención especial y una Tablet. 

Soledad Echagüe, Directora de Asuntos Públicos de Dow, afirmó: “Año a año el concurso cobra mayor relevancia y reconocimiento por el aporte que significa para la comunidad científica. Prueba de ello es la obtención del apoyo del Ministerio de Ciencia y Tecnología de la Nación y del CONICET, lo cual nos llena de orgullo y es consecuencia de nuestro compromiso con la promoción de la educación en ciencia y tecnología, y el desarrollo de talentos en química e ingeniería en nuestro país”.
Para inscribirse y/o consultar las Bases y Condiciones por favor ingrese a www.concursodow.com.ar/divulgacioncientifica Podrán presentarse trabajos hasta el 07 de noviembre.
Acerca de Dow Argentina

Dow está presente en la Argentina desde hace 57 años. Emplea a 3800 personas en el país -1500 directos y 2300 contratistas, en sus 5 plantas productivas en el país: en Bahía Blanca, Zárate y Colón (Provincia de Buenos Aires); San Lorenzo y Venado Tuerto (Provincia de Santa Fe), y sus oficinas centrales en la Ciudad de Buenos Aires, y posee tres centros de Investigación & Desarrollo. Dow Argentina fabrica insumos productivos para 18 sectores industriales incluyendo alimentación, automotriz, higiene y cuidado personal, electrodomésticos, agroindustria, construcción y envases, entre otros. En 2013 obtuvo ventas por US$ 2.350 millones. Para obtener información adicional visite www.dowargentina.com.ar 
®TM Marca comercial de The Dow Chemical Company ("Dow") o de una filial de Dow

