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 Conferencia
 CONTRIBUCIONES DE PENSADORES ITALIANOS 
A LA CIENCIA ECONÓMICA
Homenaje a la obra de Paolo Sylos Labini
Viernes 28 de Agosto. Casa de la Cultura. Avda. Alem 925, Bahía Blanca.

	Objetivo



Difundir los aportes y contribuciones realizados a la teoría y política económica, por autores de nacionalidad Italiana.

	Programa



· 08.30 hs. - 09.00 hs. Inscripción. 

· 09.00 hs. – 09.15 hs: Apertura y Bienvenida.
Dr. Raúl O. Dichiara. Director de Instituto de Investigaciones Económicas y Sociales del Sur. (CONICET-UNS)

· 09.15 hs. – 10.15 hs: Conferencia “Libertad de Comercio: La concepción de Struzzi”
Lic. Ricardo R. Gutiérrez. Licenciado en Economía y Contador Público Nacional (UNS). Profesor Titular. Departamento de Economía UNS. Áreas de trabajo: Política económica. Inversión. Economía argentina. Economía agraria. Economía regional. Educación superior. Evaluación.

·   10.15 hs. – 10.30 hs. Coffe break.

· 10.30 hs. – 11.30 hs: Conferencia “La Influencia italiana en la teoría de la Regulación. Énfasis en los aportes de Gramsci/Sraffa en la vertiente alemana.”
Dr. Andrés Musacchio. Licenciado en Economía, Doctor en Ciencias Sociales (UBA). Especialista en Historia Económica y de las Políticas Económicas. Investigador del IIHES (Instituto de Investigaciones de Historia Económica y Social). UBA.

· 11.30 hs. – 12.30 hs: Conferencia “Contribuciones de los pensadores italianos acerca de la Economía como disciplina. Corrientes, enfoques y propuestas de acción en el último siglo”.
Dra. Graciela Landriscini. Lic. en Economía (UNS). Doctorando en Innovación, Desarrollo Territorial y Competitividad (Universidad Politécnica de Valencia). Profesor Titular e Investigador (UNComahue). Áreas de trabajo: Profesora de Historia del Pensamiento Económico y Teoría del Desarrollo; Teoría del Desarrollo y Gestión del Territorio y Economía Social. Investigador en temas urbanos regionales; planificación, instituciones y desarrollo, y PyMEs.

· 13.30 hs. Almuerzo libre.

· 15.00 hs. 16.00 hs: Conferencia “Aportes a la economía de Paolo Sylos Labini”
Dr. Carlo D’Ippoliti. Licenciado en Economía Política (LUISS Guido Carli, Roma, Italia). Doctor en Ciencias Económicas (Universidad  La Sapienza, Italia y Universidad Frankfurt am Main, Alemania). Docente en el Departamento de Estadística de la Universidad La Sapienza, Roma, Italia.

· 16.15 hs. – 16.30 hs. Coffe break.

· 16.30 hs. – 17.30 hs. Panel/debate final. 
Dr. Carlo D’Ippoliti, Dr. Andrés Musacchio, Lic. Ricardo R.  Gutiérrez, Dra. Graciela Landriscini

17.30 hs. – 18.00 hs. Cierre. Dr. Raúl Dichiara. Director de Instituto de Investigaciones Económicas y Sociales del Sur. (CONICET-UNS)

· 18.00 hs.  Entrega de certificados.

Auspician: 
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